

HOJA DE LUNES



Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 473.—Avenida de Rubine, 10.

LUNES 11 DE OCTUBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Los sindicatos franceses solicitan aumento general de sueldos y jornales

El Gobierno concede a los funcionarios públicos un aumento del 15 por ciento

PARIS, 10.—Poco después de terminar el jefe del Gobierno francés su alocución, en la que dijo que "no tolerará amenazas contra el régimen republicano", los representantes de los Sindicatos hicieron una declaración conjunta exponiendo nuevamente sus peticiones, es decir, aumento general de sueldos y jornales, reorganización total del sistema de distribución, anulación de los recientes aumentos hechos por el Gobierno sobre el precio del carbón y acción oficial para reducir el costo de otros productos esenciales.—(EFE).

VENTAJAS A LOS FUNCIONARIOS

PARIS, 10.—El diario oficial de hoy aparece con un decreto del Gobierno concediendo ventajas a los funcionarios públicos en forma de gratificaciones, indemnizaciones, etc., con lo que se llega a un aumento del quince por ciento en los sueldos base, que es el mismo aumento que se ha concedido a los obreros y empleados de industrias particulares.—(EFE).

HUELGA POR 24 HORAS

PARIS, 10.—La Ejecutiva de la Confederación General del Trabajo para la zona del Mosela, ha convocado a todos sus afiliados para que se declaren en huelga el próximo lunes, durante 24 horas, ya que en este día se celebrarán los funerales por el minero yugoslavo que murió el pasado viernes en un choque con la policía.

En el Ministerio del Interior han notificado que de la autopista no se desprende que el minero muriera a consecuencia de heridas producidas por una explosión de gas y que su muerte "se debió a una congestión pulmonar posiblemente producida por una compresión torácica".—(EFE).

Hoy comparecerá ante los tribunales el mariscal Graziani

ROMA, 10.—El lunes comparecerá ante la justicia el mariscal Graziani, figura de primera fila de Italia y del fascismo y uno de los pocos militares

Peregrinación a Santiago de los periodistas coruñeses

El Deán Sr. Portela Pazos, contestó la invocación del Oferente

"Hemos sido hechos para servir a la Sociedad a través del periódico", de esa manera el presidente de la Asociación de la Prensa en su invocación ante el Apóstol. Y este pensamiento, que constituye casi una segunda naturaleza en la persona del Oferente, se desliza a través de sus palabras y de su discurso, leído con intensa emoción en la sencilla y a la par solemne ceremonia de la Catedral compostelana.

Por segunda vez se prostraban colectivamente los periodistas coruñeses ante el Apóstol para renovar su gratitud ante el Hijo del Trueno y purificarse en el fuego ardoroso de su fe y de su celo apostólico. Estaban allí todos los que directa o indirectamente tienen relación con el periódico.

La jerarquía eclesialista recogió con gran elocuencia la invocación de los periodistas, trazando magistralmente una semblanza de la Prensa y felicitandoles por su fervor y entusiasmo.

Todos los actos transcurrieron en medio de gran efusión y en una atmósfera de gran compañerismo. De un modo particular el acto de la Catedral, en el que el Cabilde, y de un modo especial su ilustre deán, el señor Portela

El Jefe del Estado inaugura en Sevilla el Instituto del cultivo del tabaco

El Cardenal Segura bendijo el monumento a Jesús y María en San Juan de Aznalfarache

SEVILLA, 10.—Esta mañana Su Excelencia el Jefe del Estado, su ilustre esposa y su hija oyeron misa en la capilla de los Reales Alcázares. El Jefe del Estado inauguró solemnemente el nuevo edificio del Instituto de cultivo del tabaco.

A la llegada del Caudillo, fuerzas militares le rindieron honores. El Jefe del Estado llegó en automóvil acompañado del ministro de Agricultura, señor Reñ, y fue cumplimentado por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, primeras autoridades de Sevilla y altas jerarquías de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

El Obispo de Badajoz, doctor Alcazar, bendijo el nuevo centro y seguidamente el Jefe del Estado pasó al salón de actos. El Generalísimo ocupó la presidencia, teniendo a derecha e izquierda a los ministros de Agricultura y Educación Nacional.

Tras unas breves palabras de un representante de los obreros cultivadores de tabaco, habló el director del Servicio Nacional de Cultivo de Tabaco, don Alberto Picaso.

Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció breves palabras y declaró inaugurado el nuevo centro. Después visitó todas las dependencias y servicios del nuevo centro y se trasladó a continuación al Cerro de los Sagrados Corazones en San Juan de Aznalfarache, para asistir a la solemne inauguración del santo recinto.—(CIFRA).

SEVILLA, 10.—San Juan de Aznalfarache, pueblo asentado al pie del Cerro de los Sagrados Corazones, donde la Archidiócesis hispalense ha levantado con su fe y su piedad un grandioso monumento en homenaje a Jesús y a María, ha vivido hoy, con ocasión de la asistencia del Caudillo a

de alta graduación que permanecieron fieles a Mussolini hasta el final. La vista de la causa contra el mariscal fue aplazada una y otra vez durante cuatro años, por querer las autoridades esperar a que recobrase su salud, muy precaria.—(EFE).

Pazos, se desvieron por atender a los visitantes.

Fue la Peregrinación de ayer un hito más en el camino emprendido por la Asociación de la Prensa, de la que se conservará un recuerdo imprecional en el ánimo de todos los apóstoles del periodismo coruñés.

Información

A las diez de la mañana salió de nuestra ciudad un espléndido autocar de la Empresa Pereña, conduciendo a los periodistas de La Coruña, con los cuales iban también los fotógrafos, administradores, jefe de taller de la HOJA DE LUNES, de los dos radios locales, periódicos y de las dos radios locales, una representación de los médicos de la Asociación, el secretario de Educación Popular, el cronista de la ciudad, etcétera.

El señor Obispo Auxiliar hizo saber días antes a la Asociación su imposibilidad de asistir por tener que trasladarse a Mugardos, con motivo de la bendición de la casa Ayuntamiento.

A la llegada a Santiago fueron recibidos por el alcalde accidental señor

(CONTINUA EN SEGUNDA)

la solemne ceremonia de inauguración del sagrado recinto.

El acto de la inauguración se verificó en la gran rotonda semicircular que enfrenta con la capilla votiva del colosal monumento al Corazón de Jesús. En dicha capilla se había levantado el valiosísimo altar de plata repujada que se utiliza en las conmemoraciones del Corpus.

El Jefe del Estado y su esposa llegaron minutos antes de las doce. Fuerzas militares les rindieron los honores de ordenanza, siendo revistadas por el Caudillo. Daban guardia de honor fuerzas de Marina de la Escuela Naval Militar de Marín.

El Cardenal Segura, de pontifical, ofició la Santa Misa y después pronunció una homilía sobre el Evangelio del día.

Continuó la Santa Misa con intervención de las capillas isidoriana y Angélica, que interpretaron obras de Palestrina y de Victoria.

Terminada la solemne ceremonia religiosa, el Caudillo, acompañado del Cardenal Segura, visitó detenidamente la capilla votiva y todas las dependencias de dicho recinto.

El Jefe del Estado, a su paso por las calles de Sevilla, hasta llegar a la de Santo Tomás, para entrar en los Reales Alcázares, fue objeto de frecuentes homenajes del pueblo, que le ovacionó, vitoreándolo con cada entusiasmo.—(CIFRA).

El Jefe del Estado y su esposa llegaron minutos antes de las doce. Fuerzas militares les rindieron los honores de ordenanza, siendo revistadas por el Caudillo. Daban guardia de honor fuerzas de Marina de la Escuela Naval Militar de Marín.

El Cardenal Segura, de pontifical, ofició la Santa Misa y después pronunció una homilía sobre el Evangelio del día.

Continuó la Santa Misa con intervención de las capillas isidoriana y Angélica, que interpretaron obras de Palestrina y de Victoria.

Terminada la solemne ceremonia religiosa, el Caudillo, acompañado del Cardenal Segura, visitó detenidamente la capilla votiva y todas las dependencias de dicho recinto.

El Jefe del Estado, a su paso por las calles de Sevilla, hasta llegar a la de Santo Tomás, para entrar en los Reales Alcázares, fue objeto de frecuentes homenajes del pueblo, que le ovacionó, vitoreándolo con cada entusiasmo.—(CIFRA).

MARTIN ARTAJO ha llegado a la Argentina

BUENOS AIRES, 10.— (Urgente). A las 18'19 hora local, llegó a la capital argentina el Ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo.—(EFE).

Farley y Oliveira Salazar conferencian en Lisboa

El senador norteamericano repite que "hay que contar con España"

LISBOA, 10.— El ex presidente del partido demócrata norteamericano, senador James Farley, ha salido esta tarde en avión con dirección a París, después de haber celebrado una entrevista con el presidente del Consejo portugués, doctor Oliveira Salazar, de cerca de una hora de duración.

En el aeropuerto lisboeta, Farley declaró al corresponsal de la Agencia Efe: "Examiné con el primer ministro portugués los problemas internacionales del momento. Creo que Salazar es uno de los estadistas europeos que me han expuesto con más exactitud las realidades presentes y sus posibles remedios. En América habré inmediatamente de todas estas conversaciones sostenidas en mi viaje por Europa, así como de las impresiones recogidas. En cuanto a España, ratifico las declaraciones que hice en Madrid a la prensa extranjera a mi llegada. "Hay que contar con España".

Farley se detendrá dos días en la capital francesa y se trasladará después a Londres.—(EFE).

El problema de Berlín, pendiente de negociaciones diplomáticas

Vichinsky y los occidentales esperan instrucciones de sus respectivos gobiernos

PARIS, 10.— Warren Austin, Sir Alexander Cadogan y Alexander Parodi, se han reunido en el Quai d'Orsay para estudiar la supuesta sugerencia de Bramuglia, presidente del Consejo de Seguridad, sobre el problema de Berlín.

En los círculos allegados a la delegación argentina se exterioriza optimismo sobre el resultado de las conversaciones celebradas por Bramuglia con los distintos representantes y con

La bandera soviética, arrojada al suelo en Viena

Por dos militares norteamericanos en el sector internacional

VIENA, 10.—De fuente militar rusa se declara que la Comandancia soviética ha presentado una protesta por el hecho de haberse arrojado al suelo la bandera soviética de un edificio del sector internacional de Viena por dos militares norteamericanos—un suboficial y un soldado—que fueron detenidos por una patrulla de la Policía Militar Internacional de la ciudad.—(EFE).

los delegados, que se manifiestan en el más absoluto secreto sobre el alcance de las negociaciones. Se tiene entendido que Vichinsky transmitió a Moscú los detalles de su conversación del viernes con Bramuglia y que espera instrucciones.

Parece que las pequeñas naciones del Consejo están conformes con la exigencia occidental de que se proceda inmediatamente, aunque fuera temporalmente, al levantamiento del bloqueo de Berlín, antes de concertar sin demora alguna una solución, así como la conveniencia de que en las primeras fases de la negociación participen mediadores neutrales.

SE APLAZA INDEFINIDAMENTE LA REUNION DEL CONSEJO

PARIS, 10.—La reunión del Consejo de Seguridad convocada para el lunes ha sido aplazada indefinidamente, y la disputa sobre Berlín está de nuevo en el terreno de las negociaciones diplomáticas de alto nivel, dice la Agencia Reuter.

La información prosigue: No se cree que antes de pasados varios días, vuelva el Consejo de Seguridad a tratar de la cuestión berlinesa. Ahora resulta posible reconstruir, utilizando las noticias de diversas fuentes, el proceso de las delicadas negociaciones que sobre Berlín se llevaron a cabo aquí la semana pasada.

El presidente del Consejo de Seguridad, Dr. Juan A. Bramuglia, empezó por consultar a los cinco "neutrales" del Consejo y luego inició sus conversaciones con los representantes de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, con ánimo de salir del punto muerto. El jueves manifestaron los occidentales a Bramuglia que mientras subsistiera el bloqueo de Berlín no tratarían de una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, y que tampoco aceptarían el levantamiento provisional de tal bloqueo. A la mañana siguiente, el ministro argentino preguntó a Vichinsky si estaba dispuesto a levantar el bloqueo, iniciándose simultáneamente nuevas conversaciones telegráficas. El ruso dijo que consultaría con Moscú, y ello se interpretó como indicio favorable. El sábado se entrevistó Bramuglia con Jessup, Cadogan y Parodi, por separado, formulando la misma pregunta que a Vichinsky. También le manifestaron que habían de estudiar el asunto. A estas horas, el ministro argentino no ha recibido ninguna de las contestaciones esperadas, y a esas gestiones suyas obedece, sin duda alguna, el aplazamiento "sine die" de las reuniones del Consejo de Seguridad, que de tener éxito las repetidas gestiones se limitaría a darle su sanción.

No se cuenta con que ello pueda ser antes del miércoles.—(EFE).

COMENTARIOS DE LA PRENSA BONAERENSE

BUENOS AIRES 10.—Todos los periódicos matutinos dieron destacadamente la noticia de la llegada del Ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, que era esperado alrededor de las 21'30, hora española. Publican la fotografía del Ministro y detallan los honores que se le rendirán en el aeropuerto de Morón y el programa de festejos preparado, así como detalles recibidos cablegráficamente de Madrid.

"Democracia" comenta, en un recuadro de primera plana: "La visita de Martín Artajo es visita de amistad, de esa amistad sencilla y cordial que no necesita para expresarse más que el apretón de manos. Por la ruta que transita el canciller de España sólo han ido y venido desde que la recorrieron los conquistadores, embajadas de paz y afecto. Una de ellas es la que llevó a la Madre Patria a la señora María Eva Duarte de Perón y que será memorable entre todas. El pueblo español supo recibir a nuestra gentil embajadora con cariño conmovedor, tal vez porque vio en su juventud y su dinamismo el símbolo de esta tierra, también joven y emprendedora, que reivindica el honor de ser la predilecta de su madre gloriosa. Para retribuir la visita de la señora de Perón llega hoy el Ministro de Asuntos Exteriores, Martín Artajo. Nuestro pueblo ha de poner en su bienvenida el hondo cariño que alienta por España y por el pueblo español. Interpretando esos sentimientos, seguros de que ha de contribuir aún más, si ello cabe, a nuestras relaciones con España, esas relaciones que siempre han sido y seguirán siendo lo que deben ser: de madre a hija y de hija a madre".—(EFE).

La segunda Asamblea internacional del notariado latino, será en Madrid

La vicepresidencia también ha sido otorgada a España

BUENOS AIRES, 10.— El Congreso Internacional del Notariado Latino ha concedido a España el máximo honor otorgado hasta ahora por él, al designar a Madrid como la ciudad en que se celebrará la segunda Asamblea, en 1950.

El presidente del Comité permanente, el argentino José Negri, anunció igualmente que el español Rafael Núñez Lagos había sido nombrado vicepresidente primero, de los cinco que componen dicho Comité, cuyo mandato terminará al final del próximo Congreso.—(EFE).

VIDA CORUÑESA

Los productores de La Coruña, deben entregar 2.100 vagones de cereales

Aunque les parezca a ustedes extraño, el cupo de cereales asignado a los productores de la provincia de La Coruña para su entrega en esta campaña, es nada menos que de dos mil diez vagones, distribuidos así: 800 de trigo, 300 de centeno y 1.000 de maíz.

¿Qué explicación existe para que en una provincia tradicionalmente deficitaria de cereales se les asigne una cantidad tan enorme, inmensa, absurda? Ni lo sabemos nosotros, ni lo sabrá nadie, porque el mismo órgano oficial de las Hermandades—que con arreglo a disposiciones recientes son los que han de fijar los cupos—dice en su último número estas palabras harto elocuentes:

“¿Creen ustedes que esto es serio? ¿Para qué se exigen esos cupos, de los cuales no se van a recoger NI EL DIEZ POR CIENTO?” El año pasado se ha-

bia fijado en trigo 500 vagones y, efectivamente, no llegó al diez por ciento lo recogido con forceps.

Los productores están aterrados. Nosotros, no. ¿Por qué no somos productores ni rentistas? No, porque cuando se exceden en más en cifras tan astronómicas, las aguas bajan en la misma proporción elefantiaca en que antes han subido. En una palabra, y en términos de gran actualidad: porque sobrevienen unas restricciones tan grandes como fueron los excesos de antes.

Además, esto es mal de muchos. Otro periódico dice que en muchas regiones del centro de España estos cupos son excesivos y se han hecho “sin tener en cuenta la realidad de las cosechas”. Habrá, pues, que esperar la baja de las aguas.

Mala cosecha de trigo en España

Cuando España contaba con veinte millones de habitantes, se precisaban 40 millones de quintales de trigo. Hoy que tiene 27 millones, se necesitarían 34 millones de quintales métricos, con los módulos de antes. Con los de ahora se precisarían unos 35 millones.

Pues bien, lo cosechado este año no excederá de los 22 millones de quintales métricos, o sea la mitad de lo que se consumía cuando España tenía veinte millones de habitantes.

Ha sido, pues, una cosecha muy cerca de mala.

Una de tantas paradojas. Porque la cosecha mundial de trigo no sólo ha superado la del pasado año, sino que incluso superó la mundial de 1935-39. Se calcula en 6.250 millones de bushels la de trigo y en 1.605 la de centeno.

No podía sorprendernos desgraciadamente. Sin ser profetas hemos anunciado a largo plazo esta cosecha, basándonos en la falta de abonos químicos.

NOTICIARIO Peregrinación a Santiago de los periodistas coruñeses

SOCIEDAD

Ha ascendido al empleo inmediato el Comandante médico militar don Antonio Peñamaría y Flórez de Sierra, siendo destinado al Hospital Militar de La Coruña, Nuestra enhorabuena.

LA FESTIVIDAD DEL PILAR

Mañana, con todo esplendor se celebrará la festividad de la Patrona del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, la Santísima Virgen del Pilar.

El cuarenta Tercero de la Guardia Civil conmemora en esta capital dicha festividad, con una misa solemne, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de Santa Lucía, a la que asistirán la fuerza y autoridades militares y civiles.

Pasado mañana, día 3, y con la misma asistencia, a las diez de la mañana, en dicha parroquia se dirá una misa de requiem en sufragio de los fallecidos del Cuerpo.

SUCESOS

MUJER DESTROZADA POR LAS RUEDAS DE UN COCHE

Ayer tarde, desde el fiadero de Santa Margarita, se dedicaba a trasladar romeros a dicho santuario el camión C-5265, conducido por su propietario Ramón López Rodríguez, de 47 años, casado, vecino de la calle del Orzán 140, llevando como cobrador de los viajeros a José Pérez Bestilleiro, de 42 años, soltero, natural de Carral y vecino de esta capital.

Este después de cobrar los asientos, advirtió al conductor, dando golpes en la caja del vehículo, de que emprendiese la marcha, con tan mala fortuna que al subirse en marcha al estribo, resbaló cayendo debajo de una de las ruedas traseras, causándole lesiones graves.

En el mismo camión se trasladó el herido a la Casa de Socorro. Después de haber recibido asistencia facultativa, se le dejó ocupado una cama en la sala tercera del Hospital Municipal, donde se constituyó el Juzgado de Instrucción número 1, en funciones de guarda instruyendo diligencias. El herido, a las pocas horas falleció, siendo trasladado su cadáver, previa autorización judicial, a su domicilio.

RACIONAMIENTO DE ESTA SEMANA

Durante los días 15 y 16 del presente mes de octubre se distribuirán al público de la capital los artículos de racionamiento que a continuación se expresan:

Adultos.—Aceite un cuarto de litro a 2'15 pesetas ración; azúcar, 100 gramos a 0'75; alubias, 200 a 1'30; patatas, 3 kilos a 4'20; arroz especial, 100 gramos a 0'80; chocolate, 100 gramos a 1'10.

EL PUERTO

Entraron: “Carmucha García”, de Ribadeo, con madera.

Remolcador de la Armada R. R. 11, de El Ferrol del Caudillo, con su equipo.

Sallieron: “Vicente Suárez”, para El Ferrol del Caudillo con carbón. “Puerto San Carlos”, para Bilbao, con carbón.

Se esperan: “Mina Entrego”, con cargamento de trigo y “Cabo Quintres”, de los puertos del Norte, con carga general.

CONSEJO TERRITORIAL DE LOS JOVENES DE ACCIÓN CATÓLICA

Festividad de Nuestra Señora del Pilar Organizada por este Consejo Territorial, y con carácter general para todos los jóvenes de los centros parroquiales e internos de la Coruña, y todos los demás jóvenes pertenecientes o no a las diversas asociaciones y congregaciones religiosas, se celebrará hoy lunes a las 11'30 de la noche en la iglesia de Santa Lucía, una hora santa en honor de Nuestra Señora del Pilar, para alabar durante las primeras horas de este santo día a la Santísima Virgen, pidiéndole por la renovación espiritual de toda la juventud, la paz del mundo y el fruto apostólico en las actividades de la Acción Católica.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Corresponden durante esta semana el servicio de guardia al turno sexto, constituido por las siguientes farmacias: Don Emilio Rey Romero, San Andrés.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Daporta, presidente de la Asociación de la Prensa de Santiago señor Sánchez Guisande, director de “El Correo Gallego” señor Gofil, por la Archicofradía del Apóstol el señor Mosquera, canónigo dignidad señor Villasanté, capellán de la Asociación y director del “Boletín de San Pedro de Mezonzo” señor Toubes, y la mayor parte de los periodistas santiagués.

Después de descansar unos momentos en el Ayuntamiento, se organizó la comitiva, que se dirigió a la Catedral, entrando por la puerta del Obradoiro. Le precedía la banda de música municipal. Se dispararon bombas y hubo un repique general de campanas.

En la puerta del Obradoiro fueron recibidos por el deán de la Catedral señor Portela Pazos, que presidía una comisión del Cabildo. Inmediatamente dio comienzo la misa que fue oficiada por el señor Toubes Pego, ayudado por los periodistas señores Bugallal y Jiménez de Llano. Terminado el Santo Sacrificio—durante el cual fue rezado el Santo Rosario—el presidente de la Asociación, señor Santos Bugallal, arrodillado ante el altar mayor y rodeado de todos los periodistas e invitados, pronunció la invocación al Apóstol.

INVOCACION

Empieza recordando que es la segunda vez que acude la Asociación a postarse ante el Apóstol en la maravillosa basílica compostelana.

Renueva la gratitud de todos los periodistas ante el Apóstol por la herencia de la fe predicada por el Hijo del Trueno y añade que no puede desconocer la influencia del periódico, por haber sido hecho para servir a la Sociedad, impetrando del Santo Apóstol un celo santamente apostólico para que la pluma del periodista busque ansiosamente el Bien y la Verdad y formen entre los hombres un estado de conciencia inclinado hacia el bien común.

Pide al Apóstol que presente estas súplicas a través de la Virgen, canta-

da en la Salve por San Pedro de Mezonzo y venerada en mil advocaciones marianas por todos los buenos gallegos.

Por último se dirige en súplica al Apóstol pidiéndole por todos los periodistas, empresas, operarios y colaboradores de Galicia y de España, impetrando de un modo especial su bendición para nuestra Patria.

Inmediatamente después hizo la Ofrenda que iba envuelta en un pergamino magníficamente pintado.

CONTESTACION DEL DEÁN

Manifiesta el sentimiento del señor Obispo por no poder contestar al Ofertante y expresa su felicitación por la fervorosa invocación leída ante el Apóstol.

Se dirige a los periodistas congratulándose del alto ejemplo que vuelven a dar con esta segunda peregrinación al Sepulcro del Apóstol y glosa elocuentemente las palabras del Presidente haciendo una magnífica exposición del valor de la fe, legada por Santiago en su apostolado por España.

La prensa es hoy un arma de difícil manejo para el periodista, héroe anónimo muchas veces sobre el que pesan enormes responsabilidades. El ha de ser portavoz veraz de la opinión y aunque parezca una paradoja ha de dirigir a esa misma opinión, porque son rectores de la sociedad a través del periódico, pudiendo decirse que los lectores piensan en su inmensa mayoría con arreglo al modo de pensar de sus redactores.

De ahí la enorme influencia del periódico y de la prensa en la vida moderna. Influencia que sacrifican heroicamente, desafiando unos privilegios que se le ofrecen y en contra muchas veces de sus propios intereses.

Con todo eso, el vulgo les adjudica privilegios que no corresponden a sus abnegaciones sin cuento y a sus trabajos permanentes. El periodista va buscando ansiosamente el Bien y la Verdad. Por eso—dice—alabo las palabras del Ofertante que pide celo santamente apostólico para el apostolado de la prensa.

Termina glosando las últimas palabras del Ofertante en una admirable síntesis al pedir por todos los periódicos y periodistas y de un modo especial

Concurso deportivo de la “Hoja del Lunes”

Gane diez o cinco duros y opte al Gran Premio Jesús Lago y Lago

VI Jornada de Liga

DEPORTIVO

A. BILBAO

Concursante

..... Población

Domicilio

(Escriba con claridad)

Homénaje al señor Vázquez Saco en Sarria

Con motivo del nombramiento de hijo predilecto de Sarria, hecho por dicha villa al Canónigo y Rector del Seminario de Lugo e insigne sarriano don Francisco Vázquez Saco, por sus relevantes trabajos de investigación histórica de la provincia que le hicieron acreedor al nombramiento de académico de número de la Real Academia y correspondiente de la de la Historia, dicha corporación municipal le hará entrega con toda solemnidad en la Alcaldía, a las cuatro y media de la tarde del próximo día 14, del referido nombramiento.

por España, reina y señora de los grandes destinos de la Historia.

Inmediatamente después funcionó el Bolafumero, mientras se entonaba por los fieles el himno del Apóstol. Los periodistas abrazaron la imagen de Santiago y salieron por la Puerta Sarria, haciéndose un grupo fotográfico. La Ofrenda fue firmada por dos distinguidos aficionados.

OTROS ACTOS

Después del acto de la Catedral, la Asociación de la Prensa de Santiago obsequió a los coruñeses con un vino de honor, haciendo los honores del acto el señor Sánchez Guisande y los periodistas compostelanos.

A media los periodistas coruñeses obsequiaron con una comida en un céntrico restaurant a las autoridades y periodistas. Presidieron con el Ofertante el Alcalde Deán, Canónigo señor Sánchez, Capellán señor Toubes, señor Mosquera por la Archicofradía, Presidente de la Asociación de Santiago y los directores de “El Correo Gallego”, “Voz de Galicia” e “Ideal Gallego”. Concurrieron todos los peregrinos y al final se pronunciaron discursos.

Después del almuerzo, el distinguido arqueólogo señor del Castillo que formaba parte de la peregrinación se trasladó a la Catedral con la mayor parte de los excursionistas a los que dio una magnífica lección sobre el Pórtico de la Gloria, Catedral Vieja y demás bellezas arquitectónicas. También el señor Sánchez Otero les enseñó la Capilla de las Reliquias, Museo, etc.

Poco después de las seis de la tarde emprendieron el regreso los periodistas coruñeses que fueron despedidos por las mismas autoridades, Cabildo y periodistas santiagués. Los coruñeses regresaron satisfechísimos de la peregrinación y quieren hacer constar su gratitud hacia el Alcalde señor Daporta, Cabildo, Archicofradía y periodistas santiagués por las múltiples atenciones de ellos recibidas en esta memorable peregrinación.

NUESTRO CONCURSO DEPORTIVO

Dos concursantes en cabeza para el Gran Premio JESUS LAGO Y LAGO

Nada menos que 84 videntes acertaron el cuatro a cero del Estadio Metropolitano. Una mayoría muy grande votó por derrotas para el Deportivo... y acertaron. Algunos coruñeses, al poner el tanteo adverso, añadían “con todo el dolor de mi corazón” u “ojalá me equivoque” pero ellos sabían que lo más probable era que acertaran.

Entre los muchos videntes se sortearon los dos premios semanales, que correspondieron a Manuel Mosteiro Mosteiro, de La Coruña, CINCUENTA PESETAS, y Antonio Quintela García, de El Ferrol del Caudillo (Mercado Central 1 y 2), VEINTICINCO PESETAS.

Después de esta jornada, los concursantes Jesús Vaamonde Campos, de Pontevedra, y José Pardo Vaamonde, de Santiago, que han vuelto a acertar exactamente, se colocan en cabeza del Gran Premio Jesús Lago y Lago, la magnífica bicicleta BH, con tres puntos. Pero son muchos los que están con dos resultados y no son pocas las jornadas que faltan, por lo que puede volverse a formar un compacto pelotón de cabeza al primer pinchazo de los dos cabeceles.



ANTISEBORREICO

MOYANO
Contra CASPA: Fortalece el bulbo piloso, evitando la caevicie prematura, gracias a los antisépticos, estimulantes y vitaminas de su científica fórmula.
Producto del Laboratorio GUTIERREZ-MOYANO
Riego de Agua, 48 La Coruña

AVENIDA

HOY
A las 8 TARDE y 11 NOCHE
PRESENTACION
de los famosos cantores del cine mexicano

TRIO CALAVERAS

con su magnífico
ESPECTACULO DE
ALTAS VARIEDADES
PIDA CON TIEMPO
SUS LOCALIDADES

Una ESTILOGRAFICA de garantía
PAPELERIA SANTOS
SAN ANDRES 84
EL JALIA ENTRE PILES
REPARACIONES GARANTIZADAS

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
de S. Andrés (La Espuma) T. 2750

DR. J. CAMPO MARCO-ALONSO
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 200

Dr. Vázquez Sebastián
Especialista en
PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 8, duplicado
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7
Teléfono 2236

LARIOS "MALLA ROJA"

EL COÑAC DE ESPAÑA

MALLA ROJA

CONAC "MALLA ROJA"

LA LIGA

RESULTADOS DE AYER PRIMERA DIVISION

Sevilla-Español, 0-3. Valladolid-Oviedo, 2-1. At. Bilbao-Madrid, 2-3. At. Madrid-Deportivo, 4-0. Valencia-Tarragona, 7-0. Barcelona-Alcoyano, 4-0. Celta-Sabadell, 3-2.

TOME UN BLANCO CINZANO

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, G, P. Rows for Barcelona, At. Madrid, Valencia, Español, Celta, Valladolid, Sevilla, R. Madrid, Tarragona, At. Bilbao, Alcoyano, Oviedo, Deportivo, Sabadell.

SEGUNDA DIVISION

Real Sociedad-Badajoz 4-1. Murcia-Levante, 1-3. Málaga-Gerona 4-2. Hércules-Castellón 5-4. Westalla-Baracaldo (Jugarán mañana).

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, G, P. Rows for Málaga, Hércules, Gijón, Granada, Santander, Baracaldo, Westalla, Levante, R. Sociedad, Castellón, Ferrol, Murcia, Gerona, Badajoz.

TERCERA DIVISION-GRUPO 1.º

Lucense-Orensana, 3-0. Leonesa-Santiago, 5-1. Arosa-Berbes, 0-0. C. Popular-Arsenal, 1-0. Juvencio-Pontevedra, 0-1. Avilés-Maestranza, 1-0. Juvenil-Caudal, 1-2.

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, G, P. Rows for Lucense, C. Popular, Avilés, Juvencio, Maestranza, Caudal, Arosa, Berbes, Juvenil, Orensana, Pontevedra, Leonesa, Arsenal, Santiago.

PARTIDOS DEL PROXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISION: Español-Celta, Oviedo-Sevilla, Madrid-Valladolid, Deportivo-At. Bilbao, Tarragona-At. Madrid, Alcoyano-Valencia, Salamanca-Barcelona. SEGUNDA DIVISION: Badajoz-Ferrol, Levante-Real Sociedad, Gerona-Murcia, Castellón-Málaga, Baracaldo-Hércules, Granada-Westalla, Santander-Gijón. TERCERA DIVISION-GRUPO 1.º: Orensana-Juvenil, Santiago-Lucense, Berbes-Leonesa, Arsenal-Arosa, Pontevedra-Centro Popular, Maestranza-Juvencio, Caudal-Avilés.

ANUNCIANTE:

Compruebe, para sus planes publicitarios, la enorme difusión de la HOJA DE LA CORUNA.

Perdió el Deportivo ante el Atlético madrileño: 0-4

Los coruñeses realizaron buen juego pero poco práctico. Guimeráns fué el mejor.-Acuña detuvo un penalty de Ben Barek

(CRONICA ESPECIAL PARA LA HOJA DEL LUNES, POR RAMON MELCON)

MADRID, 10.—Falló hoy la táctica del Deportivo. Ante un enemigo como el Atlético madrileño, el equipo blanquiazul empleó un juego templado, compacto, con pases precisos y combinaciones bien llevadas por toda la delantera, con perfecta compenetración de medios e interiores. Exactamente lo mismo que el Atlético o cualquier otro conjunto de clase debía hacer para lograr un resultado halagüeño. Censurar, por lo tanto, a los coruñeses podría parecer injusto y paradójico; pero oremos que el Deportivo perdió hoy una buena oportunidad, precisamente por esforzarse en hacer un juego fino, elegante y lleno de filigranas, ante un adversario que le aventajaba en clase, en lugar de emplearse con mayor decisión y rapidez, aun a costa de sacrificar un poco de su lucimiento estético.

El Atlético salió al campo convencido, sin duda, de que iba a encontrar poca resistencia en los gallegos. La situación que ambos ocupan en la tabla de clasificación parecía darle la razón cuando pensaba que había de imponerse por diferencia de clase, que es lo que al fin de cuentas ocurrió. Porque el equipo madrileño no hizo un gran partido, aunque parezca indicar lo contrario ese cuatro-cero con que terminó el encuentro contra el Deportivo. Se mostró a la altura de su fama en cuanto a la labor de las líneas defensivas; pero su ataque quedó deshilvanado, sin cohesión, sin ritmo y sin brío, en donde solamente Escudero, el delantero más efectivo, luchaba con decisión en busca del tanto, que tardó en llegar.

LA PRIMERA OCASION PERDIDA. Pudo haberse adelantado el equipo coruñés en el marcador si Martín, en una de las pocas ocasiones en que recibió la pelota en la primera parte, no hubiera lanzado al lanquero un tiro disparado en inmejorables condiciones de marcar. Su precisión al gol del Atlético de aquel tanto que, quien sabe si habría cambiado el cariz del partido. Marquínz remató fuera definitivamente el rebote de la pelota.

Cuando el Atlético se resignaba, momentos después, los delanteros y medios coruñeses, llevaban muy bien la pelota, sobre todo el ala izquierda del ataque, formada por Rafael y Marquínz, la más peligrosa de la línea. El argentino lanzó dos soberbios disparos, uno de ellos desde más de 30 metros, y que Domingo paró con enormes dificultades, junto a uno de los postes. Pero en el resto del ataque las cosas variaban. Fernández, animoso y combativo, no pudo, sin embargo, forzar la terrible vigilancia de que le hizo objeto Aparicio, algunas veces utilizando recursos no del todo legítimos, cosa frecuente en el buen defensa internacional, que no se aviene a saltar sin empujar al adversario. Juaneto, buen dominador del balón, perdió en cambio el tiempo en inútiles regates, en vez de pasar la pelota a sus compañeros de línea o de intentar el tiro al marco. Marquínz era y sigue siendo para nosotros una incógnita. Tuvo poco juego y lució excelente forma, pero sin que un solo momento representase un peligro verdadero para la puerta atlética.

QUIMERANS, EL MEJOR. En los medios, en cambio, lució una figura de primera magnitud. Guimeráns, ese gran jugador coruñés, cuya fama no ha alcanzado mayor límite por la modestia del propio interesado, se encargó de Ben Barek. Y podemos dar fe de que el marroquí no hizo más que cumplir a secas; una actuación gris, en lo que influyó notablemente la labor eficaz y constante del maestro Guimeráns, figura destacada, sin duda, del equipo de Riazor. A su lado, Carillos hizo un buen juego, a pesar de tener ante sí a Escudero, el más

eficaz de los atacantes contrarios. Detrás de ellos, un García, lleno de coraje y brío; un Ponte, elástico y con buen despeje de cabeza, y un Fontenla, que no tuvo una actuación brillante, pues dejó escapar muchas veces al pequeño extremo Basabe, quien a causa de su falta de serenidad desaprovoché buenas oportunidades de llevar peligrosos a la puerta de Acuña.

Este sí que tuvo una lucida actuación! Nos habían dicho que Acuña, en algunos de los últimos partidos jugados por el Deportivo había fallado lamentablemente, y que los resultados desfavorables eran debidos a su baja forma. Hoy no lo vimos así. Acuña fué el gran portero de otras épocas. Hoy realizó varias salidas temerarias del tipo de las que le vimos en la temporada última frente al Málaga, y dando un tanto que iba a hacerle Munuaga; y hasta detuvo el penalty que Ben Barek le lanzó con mucha colocación, pero con poca fuerza.

Cuatro goles le hicieron, pero en ninguno de ellos hay que achacarle culpa. Si algún pero hubiera que ponerse, habría que otorgar aquella salida a destiempo, que dejó la puerta abandonada y obligó a Fontenla a detener la pelota con ambas manos, provocando el penalty y el gol inevitable. Insistimos en que si el Deportivo hubiera practicado un juego de más entusiasmo y rapidez, el resultado habría sido muy distinto. Además, se empujó en bombear balones ante la puerta vacilante, con lo que se facilitó la labor del corpulento Aparicio, que anuló, con poco esfuerzo, todos los intentos de Fernández, falta de experiencia y sobrado de juventud, aunque valiente y decidido siempre.

No nos disgustó, pues, el Deportivo. Lo encontramos muy mejorado en relación con la temporada anterior. Mejor juego, más serenidad, más cohesión y más dominio de la pelota en casi todos sus jugadores, que además hicieron gala de un fondo perfecto. V, sobre todo, de una exquisita corrección. Pero acusan una falta de remate que puede malograr muchos triunfos. Hoy, además, tuvo el equipo coruñés mala suerte, primero en fallar un tanto muy sencillo Martín, y luego en el cuarto gol que le marcaron en claro fuera de juego.

Estamos seguros que rectificó estos errores, el Deportivo conseguirá bastantes éxitos. A esperar, pues, y no desanimarse, coruñeses: hay miras, hacer los costos puede ser cosa de pocas semanas.

RESEÑA DE ALFIL

MADRID, 10.—El juego se ha caracterizado por el fuerte tren desarrollado por ambos equipos.

La primera parte terminó uno-cero marcado por Vidal en un remate de cabeza. En este tiempo el Deportivo fue sancionado con un penalty, que Ben Barek sacó colocado pero muy flojo, deteniéndolo Acuña.

En el segundo tiempo el juego continuó con las mismas características. La delantera local se mostró más peligrosa que la gallega. A los 16, 17 y

24 minutos, marcó el primero por mediación de Silva, los dos primeros, y Escudero el cuarto. Acuña hizo un parón a un disparo de Silva, colocadísimo.

ATLETICO DE MADRID: Domingo; Mencía, Aparicio; Múgica, Valdivieso, Lozano; Escudero, Vidal, Silva, Ben Barek, Basabe.

DEPORTIVO DE LA CORUÑA: Acuña; Fontenla, Ponte; García, Guimeráns, Carillos; Martín, Juaneto, Fernández, Franco, Marquínz. Árbitro, bien, Blenzobas. — (ALFIL).

Torre - Selección ferrolana, mañana, en el Estadio

Mañana, en el Estadio, a las 4'30 de la tarde, rendirá el Club Torre un justo y merecido homenaje al que fué su presidente, Luis Cebrián Pérez, fundador de dicho Club. Cebrián, muy conocido en los medios futbolísticos modestos, se encuentra hoy enfermo de grave dolencia, y no dudamos por ello que todos los buenos seguidores del fútbol estarán presentes en la palestra de Riazor para ayudar con ello a reponer su salud.

Contenderán una selección de modestos de El Ferrol de Gaudilo, que tan gratos recuerdos ha dejado en sus últimas actuaciones en esta capital, y el Club Torre, muy rozoado está temporada.

Para este encuentro la Federación Local de Fútbol Modesto ha donado una hermosa copa. También la Federación Gallega de Fútbol se ha sumado a este justo beneficio, así como diversos Clubs.

El Celta marcó el tanto de su victoria sobre el Sabadell en el último minuto de juego

El Español venció en Sevilla, y el Real Madrid en Bilbao

VIGO, 10.—Presionó en los primeros momentos el equipo catalán, pero, sin embargo, fué el Celta el que marcó el primer tanto de la tarde, por mediación de Reimmar, a los 16 minutos de juego. A los 26 empató el Sabadell con ocasión de un go-pe franco que Telechea tiró fortísimo. A los 37 minutos, de un disparo a media altura, consigue el segundo el Sabadell, con cuya ventaja termina la primera parte.

En la continuación, a los 5 minutos, Yayo saca otra falta y empató a dos. Nueve minutos más tarde, Vázquez, del Sabadell, se retira del campo, lesionado en un encontronazo con Aretilo. Cuando faltaba un minuto para terminar, Aretilo, de cabeza, marca el gol de la victoria. Los catalanes reclaman offside, Telechea zarandea al árbitro y es expulsado del terreno. Mazagatos, indeciso y con varios errores.

El Celta alineó: Smón; Cabido, Loin; Seias, Díaz, Yayo; Reimmar, Garro, Juanin, Aretilo, Vázquez.

SEVILLA-ESPAÑOL, 0-3

SEVILLA, 10.—Dominó el Sevilla en los dos tiempos, pero la eficaz defensa de Casas y Fábregas desahizó todos los intentos andaluces. En el primer tiempo marcó el Español. En el segundo obtuvo otro Panadés. Después fué castigado el equipo catalán con un penalty, pero Trias lo detuvo. A los 32 minutos, Calvo aumentaba la ventaja con un tercer gol.

SEVILLA: Manólin; Joaquín Nieto; Alconero, Eguíluz, Venys; Pineda, Arza, Mariano, Domenech, Clipi.

ESPAÑOL: Trias; Casas, Fábregas; Velay, Parra, Lláms; Camer, Piquín, Calvo, Hernández, Panadés. Árbitro Álvarez Santullano, imparcial y con autoridad. — (ALFIL).

ATLETICO BILBAO-MADRID, 2-3

BILBAO, 10. — El Atlético ha hecho un partido bastante aceptable. Del Madrid lo mejor ha sido su rapidez y las combinaciones que ha hecho en el centro del terreno.

El primer gol fué marcado por Omedo, del Madrid. Empató Galza, y dos minutos después Montalvo hizo el segundo tanto del Madrid.

En el segundo tiempo, a los 19 minutos, el Bilbao es castigado con un penalty, que Montalvo transforma en el tercer gol del Madrid. El segundo gol del Atlético es conseguido por Icardo, a los 33 minutos. Árbitro el aragonés Arqué.

Atlético: Maguerri; Galza I, Aramberrí; Bertol, Barronechea, Mugerra; Icardo, Canlio, Zarra, Audecoa, Galza II.

Madrid: Bañón; Azcoárate, Pont; Clemente, Muñoz Ipiña; Montalvo, Omedo.

VALENCIA-TARRAGONA, 7-0

VALENCIA, 10.—El Valencia ha hecho un formidable partido, en tanto que el Tarragona ha decepcionado por su floja actuación.

La primera parte terminó con el resultado de tres-cero, marcados por Mundo, Epi e Igoa. La alineación de Epi como interior derecho en sustitución de Amadeo, lesionado, ha sido un éxito.

En la segunda parte, Mundo marcó el cuarto gol, Epi el quinto, Igoa el sexto y el séptimo.

VALENCIA: Elizaguirre; Monzú, Asensi; Juan Ramón, Herrero, Puchades; Gago, Epi, Mundo, Igoa, Seguí.

TARRAGONA: Soró; Cobo, Coronas; Catalá, Corró, Tallabull; Alsta, Gallardo, Martín, Vázquez, Bravo. Árbitro Rivero, que estuvo discreto. — (ALFIL).

VALLADOLID-OVIEDO, 2-1

VALLADOLID, 10.—Partido de escasa calidad. El primero en marcar fué el Valladolid, a los 15 minutos, por medio de Rafa. A los 41 minutos empató el Oviedo por medio de Quini.

En la continuación el juego es aun de poca calidad. A los 18 minutos marcó Rafa el tanto de la victoria local.

VALLADOLID: Agoyo; Busquets, Soler; Ortega, Babot, Lasas; Chaves, Rafa, Peraila, Vaguero, Mario.

OVIEDO: Argila; Sansón, Arzanegui; Granda, Ricardo, Tamargo; Antón, Iturbe, Cabido, Goyán, Quini. Árbitro, bien, Vilella. — (ALFIL).

BARCELONA-ALCOYANO, 4-0

BARCELONA, 10. — El Barcelona triunfó sobre el Alcoyano sin grandes dificultades, a pesar de que el primer tiempo empató a cero y no se marcó el primer tanto de la tarde hasta los 19 minutos del segundo período, por medio de César. A los 28, Sagrera marcó el segundo tanto. A los 42, Basera consiguió el tercero, y faltando escasos segundos para terminar, Sagrera obtenía el cuarto.

BARCELONA: Velasco; Elías, Curta; González III, Calvet, González II; Basera, Seguer, César, Sagrera, Nicolau.

ALCOYANO: Martín; Morales, Cano; Robiches, Germán, Botana; Estruñá, Sorla, Mundo, Saura, Ara. Árbitro Casal. — (ALFIL).

Del combate Beltrán-González puede salir un aspirante al título nacional

Desde ayer se encuentran en La Coruña los pugiles catalanes que intervendrán en la gran reunión que se celebrará mañana, martes, en nuestra Plaza de Toros. El pesaje se verificará hoy, a las ocho de la tarde, en el Hogar del Frente de Juventudes.

Los boxeadores coruñeses, Beltrán y Alejos, se hallan perfectamente preparados y ambos confían en obtener el triunfo. Por lo que respecta al primero, nos dijo ayer: Reconozco la responsabilidad que he contraído al aceptar este combate, pero espero salir victorioso, si es que quiero seguir haciendo méritos. Por ello confío en que si resulto vencedor la Federación Española lo tendrá en cuenta para nombrarme aspirante oficial al título nacional de mi peso.

BOKEO. Plaza de Toros. Mañana 4,30 tarde. Pardo-Cerdan - Alejos-Alejos. 5 asaltos 2 minutos. 3 asaltos 3 minutos. Beltrán y González. 10 asaltos 3 minutos, y guantes de cuatro onzas. PRECIOS.—Sillas de ring, numerada, 15 pesetas; silla de ruedo, 10; tendido, 5; especial para señoras, niños y militares, 3. Venta de localidades en la taquilla del Relleno y en el Café de Enrique, Marina, 43.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DOÑA CARMEN GARCIA MARTI VIUDA DE MOSQUERA. Falleció en Santiago, a las siete y media de la tarde de ayer. R. I. P. Sus hermanos Victoriano, María del Amparo, María de las Mercedes y Marcela; hermanos políticos Francisco Claramunt Borja, María del Carmen del Río Carrero y Ricardo Bermejo Pena; sobrinos políticos, y demás familia. RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios, y se dignen asistir a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Huérfanas, 17, hasta la capilla del Pilar, donde se despedirá el duelo. El sepelio tendrá lugar en el Cementerio de Puebla del Caramifal, a las seis de la tarde de hoy, y los funerales, en la misma parroquia de Puebla del Caramifal, el martes, 12, a las once de la mañana. SANTIAGO, 11 octubre de 1943.

Lunes 11 de Octubre de 1948.—Avenida de Rubine, 10.—Teléfs. 1542 y 1177

¡SUERTE, COMPADRE!

He aquí, ante nosotros a un atribulado oliente, sumido en un mar de confusiones. "¡Estoy anonadado, Doctor!", son sus primeras palabras...

Por Enrique HERVADA IGLESIAS.

esto no va con nuestra vetusta educación de occidentales—como ahora se nos llama—y tan sólo unos cuantos "pollos-tarzanes" en esa edad tonta del pavo...

Como resumen de todo esto, me atrevería a recomendarle fuese usted fiel al conocido aforismo que reza: "No admitas consejos, procura equivocarte solo".

Después de todo, siendo comedidos no hay mayor peligro en estos pequeños vicios, que podemos clasificar de "veniales" y que incluso ayudan a solucionar momentos difíciles en la vida...

Asimismo, el segundo artículo, que aboga por los fumadores, aporta ideas exactas, difíciles de rebatir, al citar geniales pensadores y estadísticas famosas que ignoraron absoluto todo lo relacionado con la nicotina...

El Presidente de las Cortes, clausura el Congreso Internacional de Filosofía

VICH, 10. — El presidente de las Cortes llegó a las doce de la mañana, acompañado desde Barcelona por el gobernador civil. A la entrada en la ciudad le dieron la bienvenida el alcalde de Vich y el presidente de la Diputación provincial.

En el vestíbulo del edificio municipal, el presidente de las Cortes fue saludado por los miembros de la Corporación. En el salón de sesiones se celebró una brillante recepción.

Después de la recepción, se celebró en uno de los salones del Ayuntamiento un acto íntimo en el curso del cual

el gobernador civil de Barcelona impuso al secretario del Juzgado comarcal de Torella las insignias de caballero de la Orden del Mérito Civil.

Más tarde se formó una comisión que se dirigió al teatro cine Vich, donde se verificó el acto de clausura del Congreso Internacional de Filosofía.

En primer lugar pronunció unas palabras el secretario del Congreso, Reverendo Padre Paniker, siguiéndole en el uso de la palabra el Reverendo Padre Zaragüeta, presidente del Comité ejecutivo, quien pronunció la última conferencia sobre el tema "Balmes doctor humano".

Habló asimismo el Obispo de Vich. Por último hizo uso de la palabra el presidente de las Cortes. Al concluir sus palabras fué ovacionado repetidamente con el mayor entusiasmo por la concurrencia.

El acto terminó con un concierto de música española a cargo del Orfeón de Vich, declarando finalmente clausurado el Congreso don Esteban Bilbao en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado.

A las dos y media de la tarde, se ha celebrado un almuerzo en el salón de las columnas, ofrecido por el Ayuntamiento de la ciudad. Presidió don Esteban Bilbao.

Don Esteban Bilbao fué obsequiado después del almuerzo con un festival "folklórico" celebrado en la Plaza Mayor de Vich, que el Presidente de las Cortes presenció desde un balcón del Ayuntamiento. El señor Bilbao visitó después la catedral vicense, dedicando especial atención a los magníficos lienzos de José María Sert, que decoran las naves del templo.

Cinco personas perecen asfixiadas en una pila de mosto

BURGOA, 10.—En el pueblo de Fuentepina ha ocurrido un lamentable suceso que ha costado la vida a cinco personas, todas ellas miembros de una misma familia.

Cuando las víctimas se hallaban sobre la plataforma de madera que se acostumbra a colocar sobre los lagares se desprendió la piedra que sujetaba la plataforma. Los ocupantes cayeron al fondo de la pila, que se encontraba llena de mosto. Las fuertes emanaciones del mosto provocaron el desvanecimiento de las cinco personas sumergidas y que poco después de ser extraídas, fallecieron por asfixia.

El Ferrol y el Santander empataron en el Inferniño: 2-2

Portugués fué el mejor de los veintidós

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10.— Arbitró el colegiado vizcaíno Aurre, auxiliado por jueces de línea del mismo Colegio. Los equipos formaron así: FERROL: Alonso; Sobrino, Portuagués, Cánales; Munnaga, Malet; Andueza, Porta, Polo, Oliveros, Tino.

SANTANDER: Paquillo; Poliar, Felipe, Huete; Germán, Lerín; Ceclaga, Pin, Moro, Elizondo, Alvarez.

A los cinco minutos de ponerse la pelota en juego, el Santander logra el primer tanto por mediación de Elizondo. A cuarto de hora, Polo consigue el empate.

Nuevamente se adelantan los forasteros en el marcador, a los 44 minutos, al rematar de cabeza Elizondo un saque de esquina de Ceclaga. Con resultado de dos a uno, favorable a los forasteros, termina el primer tiempo.

A los tres minutos de la segunda parte, empató de nuevo el Ferrol, siendo el autor de este gol Oliveros, de un enorme disparo, que el portero no vió. A los diez minutos fué sustituido el guardameta santanderino por Ortega.

El partido fué emocionante por lo incierto del resultado. Técnicamente, el Santander fué superior al Ferrol en todas sus líneas. El conjunto local derrochó mucho entusiasmo, con lo que evitó una derrota; pero también es cierto que igualmente pudo conseguir la victoria, ya que en dos o tres ocasiones estuvo a punto de marcar, y sólo la suerte adversa impidió que fuesen goles. Asimismo, el Santander hubiera logrado otro tanto si el Sobrino no alertara a despejar un balón que se dirigía a la red, cuando Alonso se hallaba en el suelo.

Al portero ferrolano le hallamos algo desconocido, pues se mostró bastante inseguro. Sobrino fué mucho de sus habituales actuaciones, y a no ser por Portuagués, que fué el mejor de los 22 jugadores, hubiese pasado por muchos apuros la portería local. Los medios muy fallones, defendiéndose mejor Canales.

La tripleta central del ataque evolucionó muy bien, especialmente Polo y Oliveros, las verdaderas figuras del ataque. De los extremos, Andreu fué lesionado a partir de los 25 minutos, haciéndolo bien hasta ese momento. Tino fué el más bajo.

El Santander se presentó como un gran segunda división. Condujo muy bien el partido y confirmó la fama de que venía precedido. Únicamente es de lamentar la violencia con que se emplean sus defensas, a las que podemos augurar una pronta sanción si no se corrigen.

El árbitro, regular. Principió bien, pero luego tuvo fallos inconcebibles: que cualquier principiante hubiese evitado.

La tarde espléndida. Hubo mucho público al Inferniño.—KINSO.

REAL GIJON-GRANADA, 2-0

GIJON, 10.—El equipo local dominó más que su contrario a lo largo del encuentro.

A los 25 minutos, Mende marcó el primer gol de la tarde y a los 35 minutos de la segunda mitad, Sánchez logró el segundo.

Arbitró el señor Echave, acertado. (ALFIL).

HEROULES-CASTELLÓN, 5-3

ALICANTE, 10.—El partido ha sido igualado, con ligero dominio del Hércules. Los dos últimos goles del Castellón y el cuarto del Hércules, fueron marcados de penalty.

En el primer tiempo, únicamente se marcó un gol para el Hércules, conseguido por Mena. En el segundo tiempo Calcita, marcó el segundo gol local y Mena, de penalty, el tercero. Lo consiguió el cuarto, Mena el quinto. A continuación el Castellón marcó sus tres goles.

Arbitró el señor Solá.—(ALFIL).

MURCIA-LEVANTE, 1-3

MURCIA, 10.—El Levante, aunque se mostró más codicioso en todo mo-

mento, no realizó un excepcional partido.

La primera mitad terminó con empate a cero.

Arbitró bien el señor Azón.—(ALFIL).

MALAGA-GERONA, 4-2

MALAGA, 10.—El Málaga, que ha realizado un buen encuentro, llevó siempre la iniciativa, excepto, en parte de la segunda mitad, durante la que el Gerona jugó con mucha codicia.

En el primer tiempo el Málaga marcó tres goles por mediación de Lezama (2) y Teo.

En la segunda parte, Lezama vuelve a marcar y Ricart y Anjauma consiguen los goles del Gerona.

Arbitró el señor Alvarez Corrois, regular.—(ALFIL).

REAL SOCIEDAD-BADALONA, 4-1

SAN SEBASTIAN, 10.—El equipo donostiarra ha dominado ampliamente si bien el Badalona no se ha entregado en ningún momento a pesar de la superioridad.

A los cinco minutos marcó Alstá de penalty, y Pérez, el segundo.

En la segunda parte, los donostiaras olvidaron dos nuevos tantos y el Badalona hizo el del honor.

El portero catalán, Tarrasa, se lesionó a los ocho minutos del primer tiempo.—(ALFIL).

Bernardino Adarraga, nuevo campeón nacional de Decathlon

Taibo, segundo clasificado, batió la plusmarca regional

En el Estado Municipal se disputaron ayer las últimas pruebas del X Campeonato de España de Decathlon. Como resultado de ellas y de la clasificación general definitiva, el atleta Bernardino Adarraga, de la Federación Guipuzcoana, conquistó el título de campeón nacional que venía ostentando nuestro paisano Roberto Ozores.

Merece también destacarse el esfuerzo del corués Taibo, que, al iniciarse la jornada de ayer, iba el primero en la puntuación y ha logrado, no sólo un brillante segundo puesto sino también batir la plusmarca gallega de Decathlon y la de salto de altura.

Los resultados técnicos de ayer fueron los siguientes:

110 METROS VALLAS. — Clavero, 16" 9/10; Roberto, 17" 2/10; Taibo, Adarraga, Alonso, Uzal, González, Rivilla, Perarnau.

DISCO. — Adarraga, 37'70 metros; Rivilla, 37'29; Clavero, Taibo, Uzal, Roberto, Alonso, Perarnau, González.

PERTIGA. — Alonso, 3'15 metros; Adarraga, 3'05; Taibo, Clavero, Uzal, Roberto, González, Perarnau, Rivilla.

JABALINA. — Clavero, 45'76; Adarraga, 44'94; Roberto, Rivilla, Uzal, Perarnau, Taibo, Alonso.

1.500 METROS. — Adarraga, 4' 46" 3; Roberto, 4' 46" 4; Taibo, Rivilla, Perarnau, Alonso, Clavero, Uzal.

La clasificación definitiva es la siguiente:

- 1.º Adarraga (Guipúzcoa), 5.631 puntos.
2.º Taibo (Galicia), 5.378.
3.º Roberto (Galicia), 5.173.
4.º Clavero (Cataluña), 5.027.
5.º Rivilla (Guipúzcoa), 5.008.
6.º Alonso (Aragón), 4.726.
7.º Uzal (Galicia), 4.465.
8.º Perarnau (Cataluña), 4.385.

Finalizadas las pruebas, el secretario de la Federación Gallega de Atletismo, hizo entrega a los participantes de los trofeos donados por la Federación y la Obra Sindical Educación y Descanso. Por la noche, los atletas fueron obsequiados con una cena.

Una avioneta portuguesa cae durante un partido, en el campo de juego

Resultó muerto un aviador y heridos varios jugadores

LISBOA, 10.—Poco después de las cuatro de la tarde, cuando se disputaba un partido de fútbol en el campo de la Alverca, entre el equipo titular y el Sport Club Lisboa Olivais, una avioneta de entrenamiento tocó un cable de alta tensión y cayó en medio del campo.

Los hilos eléctricos fueron derribados con el choque e hirieron a varias personas, entre ellas varios jugadores. El avión pertenecía a Manuel Teja y había despegado del aeródromo de Alverca esta tarde, minutos antes de los cuatro. Viajaban en el aparato el teniente Rapas Marques, instructor de

la Escuela de aviación de las Mocidades portuguesas, que funciona en el citado pueblo, y el alumno aviador José Nacido Nunes Claro. El teniente Rapas Marques quedó completamente carbonizado, y el otro tripulante resultó con heridas y quemaduras en el cuerpo y en la cabeza. Con motivo del accidente en el campo hubo escenas de pánico entre el público al huir precipitadamente. El teniente Rapas Marques era actualmente funcionario de la Dirección General de Aeronáutica Civil y anteriormente desempeñó varios cargos en el aeropuerto de Lisboa.—(EFE).

Victoria del Caudal sobre el Juvenil, en el Estadio

Fueron malogrados tres "panalties"

ARBITRO: Sr. López Nó (Galicia). JUVENIL: Delgado; Bonifacio, Torres, Docampo; Longueira, Marisany; Lolos, Rábado, Rulz, Díez, Paradelá. CAUDAL: Patallo; Sport I, Sánchez, Sport IV; Solar, Moro; Acebal, Saiva, Nando; Benito, Redondo.

GOLES: Juvenil, 1 (Paradelá); Caudal, 2 (Acebal, Nando).

A los trece minutos, un fallo de Bonifacio lo aprovecha Redondo, que centra, rematando ACEBAL de cabeza.

En el segundo tiempo, y cuando iban transcurridos once minutos, logra PARADELA el empate, en una jugada personal, coronada con un disparo al ángulo.

A los treinta minutos, un balón estrepandamente servido por Saiva, es recogido por NANDO, que, tras burlar a Longueira, fusila el tanto de la victoria, sin que Delgado saliese del marco a cubrir la puerta.

Se tiraron cinco esquinas contra el Caudal y dos contra el Juvenil.

Causó excelente impresión el "once" de Mieres. Sus componentes racionales y codiciosos, se impusieron a un Juvenil por velocidad, profundizando en el área corruésa y llevando la iniciativa en casi los noventa minutos del encuentro.

Se empeñaron los chicos de Rodrigo en jugar alto el balón, dando con ello notoria ventaja a sus contrarios. Si a ello se une lo poco adelantados que estuvieron medios y delanteros blanquiazules en el pase al compañero mejor colocado, y lo deslavazado de unos avances que se estrellaron irremisiblemente ante la contundente defensa asturiana, y por otra parte la inoperancia del ataque corrués al aproximarse al marco contrario, justificó esta derrota que, en justicia, pudo ser más amplia.

Los forasteros, rápidos en el pase, trajeron en jaque a las líneas defensivas corruésas, en las que brillaron Longueira y Docampo. Sin embargo, el quinto atacante de Caudal, muy completo, se coló en el área de los adversarios, haciendo trabajar de firme a Delgado. Una buena parte del éxito de esta línea, en la que destaca su trío interior, se debió a los dos medios volantes, Sport IV y Mero, que se batieron para cortar de raíz los tímidos intentos de la delantera local.

En resumen: Una floja actuación de los juveniles y dos puntos que se fueron.

El arbitraje del señor López Nó tuvo algunos errores en la apreciación del fuera de juego, y fué implacable en el castigo de las faltas dentro del área. Tres castigos máximos a favor de los forasteros—que no se convirtieron en gol gracias al acierto de ambos porteros y la intervención de los pilos en el último, que lanzó Nando—L. L. L.

LUCENSE-ORENSANA, 3-0

LUGO, 10.—Los tres tantos fueron marcados en la segunda parte, en la que el juego fué mucho más vistoso. En los últimos minutos de la primera, Díaz Edeira anuló un tanto a los locales, por supuesta falta de Vigo al portero. Salvo este error, la labor del colegiado corués fué buena.

A los cuatro minutos del segundo tiempo, marcó Enrique el primer gol. El segundo fué obra de Chispa, a los siete minutos, y el tercero, de Enrique, a los diez.

Los equipos alinearon así: LUCENSE: Fausto; Tito, Mantillo, Molaza; Urquiza, Antón; Palacios, Alonso, Vigo, Enrique, Chispa. ORENSANA: Pita; Mantillo II, Ruiz, Marcial; Hermida, Ero; Manfarrin, Juan Francisco, Piñeira, Gundemaro, Castiella.

C. POPULAR-ARSENAL, 4-0

SAMA DE LANGREO, 10.—El Circolo Popular, venció al Arsenal, de El Ferrol del Caudillo, por un solo tanto, marcado por Salamanca.

Arbitró bien el señor Espina.—(ALFIL).

C. LEONESA-SANTIAGO, 5-1

LEON, 10.—Marcaron por la Leonesa, Casariego, Cremadas (2), Hurtado y Severino. De penalty, por el Santiago, el medio centro.

El primer tiempo terminó 3-1. El Santiago jugó desde la mitad del primer tiempo con diez jugadores, por lesión del delantero centro. Arbitró Manuel Fernández, acertado.—(ALFIL).

La HOJA DE LA CORUÑA puede adquirirse a las seis de la mañana en Santiago de Compostela, y a las siete en El Ferrol del Caudillo

GAÑE DINERO EN SU PROPIO DOMICILIO

Nuevo curso de 1948 al 49, de Juquería y Rejería. Lema de esta Escuela de lecciones por correspondencia. "Aprender ganando". Facilitamos elementos y material completamente gratis. Próximamente inauguración de un curso de electricidad aplicada a usos domésticos e industriales. Pida informes a la Academia Técnica. Apartado 251, Villa Carmen, Miraconcha, 15, San Sebastián.